

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak beltérben: Egy évre 18.— K, félévre 9.— K, negyedévre 4.50 K, 1 óra 1.50 K. Egy szám 6.
 Adóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
 Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637

Jelentés a hadszínterekről

Csapataink bevették az Avala hegyi szerb állásokat. — A bolgárok áttörtek a Timokon. — Visszavert orosz támadások

(A miniszterelnök sajtóoszt. Mvtrata.)

Budapest, október 17.

(Hivatalos.) **Orosz hadszíntér.**

Kormy patak mellett erős orosz támadásokat utasítottunk vissza. Egyébként északkeleten nincs ujság.

Olasz hadszíntér.

Az olaszok tegnap reggel erős tüzérségi előkészítés után a doberdói fensík északnyugati szakasza ellen több gyalogsági támadást intéztek, amelyek akadályainkon omlottak össze. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett és előbbi állásaiba ment vissza. Egy délutáni órában megismételt támadást már tüzérségünk tüzelése kényszerített megállásra. Az este és éj folyamán az ellenség gyalogsága újra több támadást kísérelt meg, de ezek is — az összes korábbiakhoz hasonlóan — meghiúsultak. A támadó csapatokat három-négy gyalogezredre becsülik, odább az északkeleti és tolméini hidfőkben állásaink egész napon át az ellenség tüzérségének tüze alatt álltak. Az ellenség a tolméini hidfő egyes részei ellen gázbombákat lőtt.

Karinthiában, Tirolban helyenként heves tüzérségi tűz. Esemény nincs.

Délkeleti hadszíntér.

Az osztrák-magyar és német zászlóaljok, tegnap átkaroló támadással északról és nyugatról rohammal vették be az Avala-hegyen levő szerb állásokat. A belgrád-grockai ut mindkét oldalán előrenyomuló császári és királyi csapatok elragadták az ellenségtől a Velky-Kamien és Pasuljiste magaslatokat.

Szemendriától délnyugatra és Pozserováctól délkeletre a németek újra visszavetették az ellenséget.

A bolgárok Zajecár alatt áttörtek Timokon és rohammal vették be a Knjaseráctól keletre emelkedő Glognovica magaslatot. Kétszáz embert fogtak el és nyolc löveget zsákmányoltak. Támadásuk mindenütt előrehaladt.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

Az angol kormányválság

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Amsterdamból jelentik: Asquit miniszterelnök Grey lemondását el nem fogadótnak jelentette ki. Kijelentette még, hogy szolidáris Grey-vel és ha Grey ragaszkodik lemondásához, szintén lemond.

Japán használhatatlan municiót szállított Oroszországnak

Budapest, október 17.

(Saját tud.) New-Yorkból jelentik: A lapok értesülése szerint Japán nagyrésztben használhatatlan municiót szállított az oroszoknak, ami ellen azok jegyzékben szóla-

lak fel. A viszony Japán és Oroszország között elhidegült.

A romániai exportörök bizalma a központi hatalmak győzelmében

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A romániai exportörök nagy bizalommal tekintenek a szövetséges csapatoknak Szerbia elleni gyors és biztos offenzívájára. Folytonosan kötik a szerződéseket az uszályhajókkal a dunai szállításokra, amelyek az ő véleményük szerint legfőbb 15 nap alatt megindulnak. A dunai hajórakományok ennek következtében folytonos emelkedésben vannak.

Anglia és Franciaország be- szünteti a Dardanella- akciókat

Budapest, október 17.

(Saját tud.) A «National Zeitung» jelenti: Oroszországnak Anglia és Franciaország bejelentették, hogy elhatározták, hogy a Dardanella-akcióval felhagynak. Gallipolinál a hadműveleteket nem egyszerre hagyják abba, hanem a csapatokat fokozatosan fogják elvonni.

Nikolajevics nagyherceg veszi át a szerb hadsereg vezetését?

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Amsterdamból jelentik: Ugy hirlük, hogy a szerb hadsereg vezetését Nikolajevics nagyherceg átveszi. Állítólag már el is utazott Szalonikiba.

Görögország nem segíti Szerbiát

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A ma reggel megjelenő russzofil lapok pozitív, hivatalos forrásból eredő értesülés alapján írják, hogy a szerb kormány tudatta az athéni kormánnyal, miszerint a bolgár hadsereg megtámadta a szerbeket és ezek alapján elvárható a görögöktől, hogy eleget tessenek a defensív jellegű szövetségi szerződésnek.

Az athéni kormány — írják a russzofil lapok — azt válaszolta, hogy az a mód, amellyel Szerbiát megtámadták, nem ok a casus foederisre és ennek következtében Görögország nem interveniálhat.

A román kormány lapja a russzofilek titkos céljairól

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A román kormány hivatalos lapja, a «Viitorul» írja a következőket:

«Ha Mille ur és az ő titkos társai megtámadják a koronát és az ország hadseregét lázadásra izgatják, akkor a közvélemény ítéletében megerősítik azt a meggyőződést, hogy a nemzeti akció látszata alatt mozgásba hozzák az összes szenvedélyeket és méltatlankodásokat, még pedig nem a külügyi politika problémáiért, hanem azért, hogy a belpolitika ocsmány kombinációit valóítsák meg.»

Bolgár-román tanácskozás

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Szófia-i jelentés szerint Derussy román követ hosszabb ideig tartó tanácskozást folytatott Radoszlavov bolgár miniszterelnökkel.

A német vezérkar jelentése

A franciák kudarca. — Joffre titkos parancsa. — A Belgrádtól délre eső hegyvidék elfoglalása. — A bolgárok győzelme.

(A miniszterelnök sajtószt. ívirata.)

Budapest, október 17.

Berlin, október 17. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Vermelles és Rocincourt környékén az ellenséges kézigránát támadások eredménytelenek voltak. A Hartmannsweilerkopf nyugati lejtőjén ma éjjel tervszerűen és anélkül, hogy az ellenség zavart volna, árknakat ismét kiürítettük, miután az ellenséges állásokat alaposan szétromboltuk. St.-Soupletnél, Souaieintől északnyugatra Boole hadnagy légi harcban egy francia harci repülőgéppel (s ezzel rövid időn belül ötödik ellenséges repülőgéppel) lezuhanását okozta. Hogy nyugati ellenségeink minő várakozásokat fűztek legutóbbi vállalkozásukhoz és minő erőket fordítottak erre, az — eltekintve a Joffre tábornok szeptember 14-i, már közölt parancsától, következő további parancsból tűnik ki, amelyet október 13-án egy elesett francia törzstisztnél találtunk.

Keleti hadsereg nagy főhadiszállása:

Vezérkar III-ik osztály. 12,975. sz.

Nagy főhadiszállás: 1915 szept. 21.

Titkos utasítás az északi és középső hadsereg-csoportok számára:

Támadás előtt az összes ezredeket következő módon kell felvilágosítani a francia és angol hadseregek által véghez viendő előrtörés óriási erejéről: Hadműveletre De-Castelnau tábornok alatt **35 hadosztály**, Toch tábornok alatt **18 hadosztály**, 13 angol hadosztály és **15 lovas hadosztály**, köztük 5 angol, van rendelkezve. Azonkívül támadásra készen áll **12 gyalog hadosztály** és a belga hadsereg. Így tehát a francia haderő háromnegyed része vesz részt általános támadásban. Támogatásukra 2000 nehéz és 3000 táborigényű szolgál, amelyeknek lövőkészlete messze meghaladja a háború kezdete óta rendelkezésre álló készletét. A biztos siker minden előfeltétele meg van, kivált ha szem előtt tartjuk, hogy Arras körüli legutóbbi támadásainkban csak 15 hadosztály és 300 nehéz ágyú vett részt.

Joffre.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Mitautól keletre csapataink az ellenséget kiverték állásaikból. Gross-Eckautól északra és északkeletre az oroszokat a Missc folyón túl szorítottuk vissza. Öt tisztjük és ezer főnyi legénységünk foglyunk maradt. Dünaburg előtt az oroszok erős támadásait vertük vissza. Az oroszok eközben **4 tisztelet és 440 főnyi legénységet** veszítettek hadifoglyokban, szintugy Smorgontól délre az oroszok előretöréseit — részben kézi tusában — mindenütt visszautasítottuk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Ujabb esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszokat Mulczyecnél is a Styren át vetet-

tük vissza. A Kormyn mentén megkísérelt támadásai meghiúsultak.

Balkáni hadszíntér.

A Belgrád—palánkai vasut mindkét oldalán a Petrovgróbot és a környék felett uralkodó Szvele-hegyet, valamint a V. K. Kanzent és a Pipotektől a Duna mellett délre eső magaslatokat elfoglaltuk. Ezzel a Belgrádtól délre eső hegyvidék kezébe került.

Gallwitz tábornok hadserege az ellenséget Podunavljétől Rejla mögé, Szemendriától délnyugatra, elűzte. Bojadjeff bolgár tábornok hadserege kikényszerítette az alsó-Timokon az átkelést és rohammal elfoglalta a 1198 méter magas Glogovice-hegyet, Kujerevactól keletre, miközben 8 ágyút zsákmányolt és **200 szerbet elfogott**. Pirot irányában is előrenyomulnak a bolgár csapatok.

A Mackensen hadosztály eddig 18 szerb ágyút zsákmányolt.

A legfőbb hadvezetőség.

A bolgár hadüzenet és Románia

Budapesti, október 17

(Saját tud.) Radeff bukaresti bolgár követ személyesen közölte Bratianu miniszterelnökkel és Porumbaru külügyminiszterrel, hogy Bulgária megüzente a háborút Szerbiának. A bolgár követ egyben kormánya megbízásából kijelentette, hogy Bulgária a jövőben is a legbarátságosabb magatartást fogja Románia iránt tanusítani.

Német tengeralattjárók bolgár vizeken

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Egy szófiai távirat szerint bulgáriai politikai körökben megerősítik azt a hírt, hogy a várnai kikötőben két német tengeralattjáró tartózkodik.

Egy bukaresti tartalékos őrnagy-orvos beadványa katonai hatóságához

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Dr. Niculescu gyakorló orvos Bukarestben, tartalékos őrnagy az alábbi beadványt intézte felettes katonai hatóságához:

«Amikor az egészségügyi tiszt egyenruháját felvettem, hűséget esküdtem Károly királynak és az országnak, esküt, amelyet I. Ferdinándnak megújítottam és amelyet halálomig meg fogok tartani. Kötelesség és becsület parancsolja ezért, hogy a felettes katonai hatóságnak tudomására hozzam, hogy azok között, akik ugyan olyan egyenruhát és rangot hordanak, mint én, van egy olyan, aki megfélekedve a letett esküről és a trón iránti kötelességéről, hírlapi cikkekben és beszédekben fenyegető szavakkal illette a királyt, amint az az «Adeverul»-ban közlé-

tett cikkekből és az «Epoca» tudósításából látható. Ez az ur, aki ily módon megsértette a letett esküt, dr. Jonescu Thoma tartalékos orvos-őrnagy, a bukaresti egyetem rektora.»

A bolgárok győzelmes támadásai

Bevonultak Macedóniába

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Szófiából táviratozzák: A bolgár Távirati Iroda jelenti 14-éről: **A határainkon belőrt szerbeket visszazűzve, seregeink győzelmes offenzívát kezdtek az egész határon.** A Dunán túl Belasni-Dapalinianánig, Zajecsák keleti erőfrontját, Zarcsevobrdot, Bacsisztet, a Zatnerenics Planina magaslatokat elfoglaltuk. A Timók-völgyében Kadiburgasz, Szvetinikola, Csiprovcí-hegyek nyugati lejtőit foglaltuk el.

Küstendil-Dsnnaja vidékén benyomultunk Macedóniába és elfoglaltuk Carevoszlot.

Harcok a Timok völgyben

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: A «Localanzeiger» értesülése szerint Valendovonál elkeseredett csata dul a Vardar mindkét partján.

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Nisből jelentik: A Timokvidéken, Valendovonál szívós harcok folynak. A bolgárok egyrészt összeköttetést akarnak létesíteni a központi hatalmakkal, másrészt a Szalonikibe vivő vasutvonalat akarják elvágni.

A szerb hadsereg visszavonult a második védelmi vonalra

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Nisből jelentik: A szerb hadsereg a központiak újabb támadása elől a Szabács—Belgrád—Szemendria frontról a második stratégiai védelmi vonalra visszavonulni kényszerült.

Elvágott vasutvonal

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Londonból jelentik: A «Times» értesül Athénből: A vasuti összeköttetést Nis és Prahovo között ötvenhat mérföld szélességben elvágták.

A román posta közlekedése Szalonikiig

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: További intézkedésig a romániai posta Szalonikivel Cladován át közlekedik, ahonnan a postacsomagokat automobilon szállítják Nisig és onnan vasuton Szalonikibe.

Carp Péter a román királlyal

Budapest, október 17.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Carp Péter volt miniszterelnököt, aki hosszabb ideig tartó külföldi tartózkodásáról a napokban érkezett vissza, Ferdinánd király tegnapi kihallgatáson fogadta. A kihallgatás előtt Carp Péter tanácskozást folytatott Stele Constantinnal, a konzervatívpart egyik kiváló tagjával.

**Bonckészlet
Orvosi köpeny és
Billroth felszereléseit**

„EMKE” gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár

orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az

Mátyás király-tér 12. sz.
Rikakker-ház mellett

HIREK

— **Az egyetemi ifjuság a «Kárpátok öré»-nél.** Lélekemelően szép, hazafias ünnepély folyt le tegnap délelőtt a «Kárpátok öré» szobrunk előtt. A kolozsvári egyetemi ifjuság vonult fel az Egyetemi Kör zászlója alatt a város áldozatkészségének szobra elé, hogy a maga szögbeverését eszközölje. Délelőtt 10 órakor indult el az ifjuság csapata a Wesselényi Miklós-utcában levő körhelyiség elől az «Összhang» zenekarának indulói mellett. A «Kárpátok öré»-nél az egyetemi ifjuság ünnepélyét a Hymnus vezette be. Ezután Paschek Viktor joghallgató, az Egyetemi Kör elnöke ünnepi beszédet mondott. Következett a szögek beverése. Majd Ujhelyi József orvostanhallgató szavalt és ezután az ünnepélyt a lengyel Hymnus-szal befejezték. A szobor nagybizottság a jelen ünnepélyes alkalmat használja fel arra, hogy az «Összhang» zenekarának áldozatkész és mindenkorai közreműködéséért ezuton is köszönetet mondjon.

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A kolozsvári Ipartestület elnöksége a testület tagjait tegnap délelőttre hívta össze évi rendes közgyűlésre. Ezuttal azonban a város háza közgyűlési termében, mint az előre látható is volt, az Ipartestület tagjai nem jelentek meg határozatképes számban s így a közgyűlést a szabályok értelmében el kellett halasztani. Az Ipartestület közgyűlése tehát október hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor fog lefolyni a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül. A közgyűlést a városháza nagytermében tartják meg.

— **Pálffy Ernő alapítványja az E. K. E.-nek.** Az E. K. E. október hó 16-iki ülésén gróf Lázár István elnök, országgyűlési képviselő bejelentette, hogy a nyár folyamán elhalt buzgó választmányi tag: Pálffy Ernő földbirtokos végrendeletében 1000 koronát hagyományozott az E. K. E.-nek. A választmány elhalt tagjának emlékét jegyzőkönyvében megörökítette, özvegyéhez részvétírat intézését, valamint azt határozta el, hogy az «Erdély» című folyóiratában külön meg fog emlékezni lelkes tagjáról, ki a történeti emlékektől megszentelt erdélyi hazarészünk természeti szépségeitől ihletett lelkületétől vezettetve, átértette az E. K. E. földfenntartó, nemzetet védő hivatását és adományával az E. K. E. ügyének előbbrevitele érdekében a magyar közönségnek követendő példát állított akkor, midőn hazafias áldozatkészségének ily maradandó tanujelét adta.

— **Az Orvostanhallgatók Önképző Körének alakuló közgyűlése.** A kolozsvári Orvostanhallgatók Önképző és Segítő Egyesülete e hó 16-án, délután 5 órakor tartotta rendes alakuló közgyűlését. Tiszti kar: Elnök: Kovács Ferenc. I. alelnök (az Önképző kör elnöke): Knyazviczky János. II. alelnök: Nagy József. Titkár: Engel Rudolf. Főjegyző: Plesa István. Pénztáros: Herskovits Izidor. Könyvtáros: Semsey Zoltán. Ellenőr: Farnos Ilona és Pollák Béla. Aljegyző: Ballassa Margit. Választmány: V. év részéről: László Zoltán. IV. év részéről: Nyiró Gyula. III. év részéről: Gernád Jenő. II. év részéről: báró Hacke Károlyné. I. év részéről: Szarka Anna.

— **A kolozsvári női díjnokok a hadi árvákért.** A kolozsvári bíróságoknál alkalmazva levő női díjnokok a gyűjtött összeget e levél kíséretében küldték be:

A «Kolozsvári Hirlap»-ban nagy örömmel olvastuk, hogy az Erdélyi Pártfogó Egyesület Kolozsvárt hadi árvaleányok számára otthont szándékszik felállítani s annak érdekében széleskörű mozgalmat, gyűjtést rendez.

E végtelenül nemes cél érdekében sietünk mi is — a kolozsvári bíróságoknál alkalmazott nőidíjnokok — a magunk csekély adóját leróni s azért egymás között az irodákban gyűjtést rendeztünk. Hadd

leggyünk mi az elsők, akik filléereinket hozzuk a hazáért elvérzett hősök szegény kis árváinak. Az apák, akik a harcok tüzeiben lelkes honszeretettüktől vezéreltetve mindenöket, életüket adták a hazáért s tenger szenvedéseken át az utolsó lehetélig hívek voltak, küzdöttek a mi javunkért, Magyarország jövő boldogságáért, azok az apák méltán megérdemlik, hogy forrón szeretett, kedves gyermekeiknek meleg Otthont nyujtsunk.

Hozzuk össze mindnyájan filléereinket. Ne legyenek a haza védelmében elhalt hősök gyermekei árvák, hadd érezzék, hogy ez a szép magyar föld igazi édes anyjuk.

— **Tűz.** Az elmúlt éjjel 12 óra tájt tűzjelzésre kondult meg a tűzörség haragja. A vágóhidnál, a Csaba-utcában ütött ki a tűz, ahol a 20. szám alatt lakó Riczi György udvarán a kocsis-zsin kigyuladt. A kivonult tűzoltóság serényen hozzálatott az oltás munkájához és sikerült is neki háromnegyedóránál tartó munkával teljesen elfojtani a tüzet. A szin és az ott levő épületanyagok elégték. A kár mintegy 10 ezer koronára rug.

— **Pongrácz Lajos temetése elmaradt.** A híres kolozsvári cigányprimás temetése, amint már megírtuk, tegnap délután három órára volt kitűzve. A temetést azonban, mivel a holttest a szállítási akadályok miatt még mindig nem érkezett meg, bizonytalan időre elhalasztották.

— **A hadimunkások bére és a honvédelmi miniszter.** A honvédelmi miniszter leiratot küldött a gyárakhoz, amelyben közli, hogy a hadiszolgáltatásról szóló törvényhez kiadott miniszteri utasítás szerint a szövő- rőket, mechanikusokat, gépészeket és kovácsokat öt korona napidíjban kell részesíteni. A miniszter arról értesült, hogy több helyen ezt a rendelkezést nem tartják be és ezért elrendeli, hogy a leiratot minden gyárnál függesszék ki és hozzák a munkások tudomására. A munkások panaszukkal közvetlenül a honvédelmi miniszterhez fordulhatnak.

— **A Kolozsvári Szemle (Szinházi Ujság) legújabb száma** Kövess hadseregparancsnok arképével jelent meg. Interju dr. Gyulai Farkassal, S. Nagy László versei. Faun cikke és aktualitások teszik gazdaggá a krovival és színházi apróságokkal szolgáló lapot.

— **Vasárnap is végezni kell a mezei munkát.** Sándor János belügyminiszter a következőkben rendelkezést intézte Kolozsvármegye alispánjához:

«A miniszterelnök ur közölte velem, hogy katonai részről felhívták figyelmemet arra a jelenségre, hogy a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság olyan helyeken is, ahol munkáshiány címén a katonaság segítségét nagy mértékben veszi igénybe s ahol ilyen célból még elsőrendű katonai fontosságú munkálatoktól is szabadságot tartózkodik, a vasárnapi munkától teljesen tartózkodik, hooltt a vasárnap felhasználásával csökkenteni lehetne a munkáshiány gazdasági hátrányait. A gazdasági munkálatok sűrűs elvégzéséhez fűződő fontos érdekre való tekintettel célszerű lenne a mezőgazdasággal foglalkozó lakosságunkat arról meggyőzni, hogy a jelen rendkívüli időkben a vasárnap felhasználásával is igyekeznek a feltétlenül szükséges gazdasági munkákat lebonyolítani, különösen amidőn kedvezőtlen időjárás által késleltetett sűrűs munkák elvégzéséről van szó.

Felhívja ennél fogva a belügyminiszter a vármegye alispániait, hogy az alsóbbfoku közigazgatási hatóságok, főképpen a néppel közvetlenül érintkező községi előjáróságok útján a legsűrűsben odahasánnak, hogy a rendkívüli idők rendkívüli feladataira való utalással a lakosságot az isteni tisztelet csendjét nem zavaró vasárnapi munkára buzdítsák és figyelmeztessék a vasárnapi munka elhagyásának káros következményeire. Végül meggyőződésének ad ki-

fejezést a belügyminiszter, hogy úgy az alispán a kérdés nagy horderejét felismerve, hazafias készséggel fogja a helyi viszonyoknak megfelelő mindazokat az intézkedéseket megtenni, melyek szükségesek.»

— **Olcsóság — Szibériában.** Érdekes levelet olvastunk, amelyet egy orosz fogóságba esett katonánk küldött öccsének. A katona Tjumenben van, a tobolszki kormányzóság területén levő fogolytáborban. Levelét februárban írta s csak most került rendeltetési helyére. E levélben megírja, hogy mik a piaci árak a tobolszki kormányzóságban. Eszerint egy tojás ára 3 fillér, a tej literje 24 fillér, egy kiló kenyér 12 fillér, egy kiló marhahús 35 fillér, levágni való borjú 2 korona 35 fillér, egy ürü 4 korona, egy birka 7 korona, egy galamb 6 fillér, egy nyul 18 fillér, tyuk 24—36 fillér, kakas 15 fillér. Hízó disznó 12 korona, egy kilogram burgonya 3 fillér. Csak a vasuti állomási gócpontokon van valamivel nagyobb drágaság.

280 telefonsz. Erdélyrészi Messeri Boy Vállalat. Mindennemű megbízást gyorsan és pontosan elvégez.

Harc téren levő fiainknak a legkedvesebb és legpraktikusabb ajándék egy hazuról érkező Hirlap.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Kis király. (Tavalyi félhelyárral. Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 40. sz. D.)
Kedd: Egy test, két lélek. (Ujdonság, először. Leszállított helyárral. Bérlet 41. sz. A.)
Szerda: Egy test, két lélek. (2-odszor. Leszállított helyárral. Bérlet 42. sz. B.)
Csütörtök: Egy test, két lélek. (3-adszor. Leszállított helyárral. Bérlet 43. sz. C.)
Péntek: A tolvaj. (G. Kertész Ella és Góth Sándor együttes vendégjátéka, Tavalyi rendes helyárral. Bérlet 44. sz. D.)
Szombat: A háromszög. (Ujdonság, először.) Vas-silyka. (Ujdonság, először.) Hölgyek ligája. A svung. Székelyek. (G. Kertész Ella és Góth Sándor együttes vendégjátéka. Tavalyi rendes helyárral. Bérletszűnet III. szám. C.)
Vasárnap d. u. Korzó szépe. (Operette-ujdonság, 4-edszer. Rendkívül leszállított félhelyárral.)
Vasárnap este: A mozikirály. (Leszállított helyárral. Bérlet 45. szám. A.)
 A szombat esti bérletszűnetes előadásra a bérelt páholyokat kedd déli 12 óráig tartja fenn a pénztár a (C) bérlok részére.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Harmadik

6%-os

hadikölcsön

jegyzéseket elfogadunk november 17-ig. :: Legmagasabb kölcsönt nyujtunk legkölcsönösebb feltételek mellett!

Erdélyi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Kolozsvár.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme
Kolozsvár
Fehérbárány-palota.
Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázoló és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermemet ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázolást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománczozása beégetéssel.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon:

5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn és kedden

Az idei évap legcsodásabb és eddig legtekélyesebb film-alkotása:

A pokol vitorlása.

Nordisk-gyártmány! Rendes helyárak!

Szerdán és csütörtökön.
Démon és ember

vagy:

A megtérés.

Főszereplő: Schildkraut.

Rendes helyárak:

(jegyadóval együtt):

Páholy 1 korona.
Zártszék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor
8 órakor
fél 10 órakor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órakor
4 órakor
fél 6 órakor
7 órakor
fél 9 órakor
10 órakor

Hétfőn és kedden.

Göre Martsa lakodalma.

Göre bíró: RÓZSAHEGYI KÁLMÁN.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Szerdán:

A bibliás ember.

Főszereplő: Psilander.

Csütörtökön és pénteken:

Rendkívül gazag, változatos és nagyszabású műsor:

I.

A nemezis.

Amerikai dráma.

II.

A modell.

Vigjáték.

Rendes helyárak:

Páholyülés 1 korona.
Földszinti ülőhely 60 fillér.
Alsó erkélyülés 40 fillér.
Felső erkélyülés 30 fillér.

Kellemes

Zamatos

ananász-rum

1 liter üveggel 3 K 20 f.

1 fél liter üveggel 1 K 60 f.

Eredeti csomagolású finom **teák** kimérve és deka számra

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa”-drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Sz. 896—915. kj.

Árverési hirdetmény.

Kajántó község képviselőtestületének 15—915. jkvi sz. határozata alapján alulírott község elöljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező kocsma-ház a hozzátartozó felszereléssel folyó évi október hó 26-án délelőtt 9 órakor a körjegyzői irodán tartandó nyilvános árverésen 1916. évi január 1-től kezdődő 3 évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 1000 korona, ennek 20 %-ka bánatpénz.

Az árverési feltételek a körjegyzői irodán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A községi elöljáróság.

Kajántón, 1915. október 8.

Zsombor: János, Magyarosi Bandi András, körjegyző. f.-bíró.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:

5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.

Hétfőn:

Csak egy napig látható, mélyen megindító társadalmi drámai-ujdonság:

Az ártatlan

Kedden és szerdán:

Az idei évad egyik legtűvészebb film-alkotása:

Gondanyó

Csütörtökön és pénteken.

A berlini filmpiac egyik legvonzóbb s legsikeresebb ujdonsága:

A győztes.

Rendes helyárak:

jegyadóval együtt

Páholy ülés 1 korona.
Zártszék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.
Ruhatár 6 fillér.
Műsor 6 fillér.